

任集乡：“芹”产业带动乡村全面振兴

本报讯 (记者 李瑞才 通讯员 刘鑫 李小伟) 4月初的田野有着人间最美的景色。微风拂过了农人的衣衫,掠过青青麦田,涌起层层绿浪。公路两侧绵延数公里的银色大棚一眼望不到边,空气中弥漫着春天的气息。

“这是芹菜的清香气。”张习敬捧着刚收割的芹菜,脸上露出灿烂的笑容:“春吃芹菜正当时!芹菜4月初上市,现在正是鲜嫩美味的时候,特别是俺家乡的芹菜,实心无筋、清脆爽口,来晚了想买都没有!”

张习敬是鹿邑县任集乡冷庄村的芹菜种植带头人。30多年前,他率先在家乡引进温室大棚种植技术,以专业合作社为依托,带领乡亲们走上了芹菜种植的产业化之路。

如今,该乡已成为全国标准化蔬菜生产基地、全国“一村一品”示范村镇、全国四大西芹生产基地和豫东西芹第一乡,这里生产的“鹿邑芹菜”是农业农村部认定的农产品地理标志。

“咱种的芹菜品质高,行情好,收购价每公斤1.8~2.5元,每亩能收入1万元以上。今年我种了100多亩,年人百万元没问题。”张习敬乐呵呵地说,在任集乡像自己一样种植芹菜面积超过100亩的有140多户,成立蔬菜专业合作社100多个。2021年,全乡种植芹菜超1.4万亩。

在任集芹菜基地辐射带动下,周边10来个乡镇也纷纷发展蔬菜种植,形成了以任集乡冷庄村为中心的蔬菜规模产业带,“鹿邑芹菜”卖遍全国,“芹菜小镇”发展蒸蒸日上。

走进万亩芹菜种植基地蔬菜温棚,一股伞形科植物特有的芳香充满鼻腔。抬眼一瞅,装箱好的芹菜整齐码放成垛,温棚深处,还有大片未收割的芹菜,挺直鲜嫩,绿意葱葱。大棚里菜农们收割、打包、贴二维码一气呵成,道路两旁十几名从全国各地赶来收购商从菜农手中接过包裹急忙装车。

“为了在全国叫响品牌,县里制定了严格的芹菜种植标准,从播种育苗、整地定植、施肥防病到收获包装,各个阶段都有明确的要求,实现了蔬菜生产的全程标准化,蔬菜产品完全符合绿色标准。”张习敬说,目前鹿邑县已有16个合作社使用“鹿邑芹菜”地理标志标识和二维码图案,在全国市

场具有较高的认可度。

“县里还充分发挥电商平台快捷高效的营销优势,多次举办农产品网上销售活动,不断拓宽西芹销售渠道。”任集乡党委书记于子敬告诉记者,疫情期间该县副县长来到蔬菜基地现场直播带货,一周之内芹菜销售量迅速突破300万斤。

“乡村振兴首先是产业振兴,县委、县政府大力支持任集乡打造农业产业强镇,支持‘鹿邑芹菜’地理标志产品提质升级。”于子敬介绍说,今年任集乡蔬菜基地温室大棚又增加了1000多亩,不久之后,占地30亩的任集乡农工贸产业园也将建成投入使用,“芹菜小镇”正稳步走在发展路上。③6

周口报业传媒集团慢直播上线啦

陪您看周口观百态

百态。

此次慢直播的机位架设十分“讲究”,在高度约50米的周口报业大厦顶楼,能纵览市中心绝佳风景,任何精彩都能尽收眼底。

下载周道APP,首页顶端滑屏第二幅即是慢直播页面。或者点击右下角“视频”选项,进入“直播”页面,“周道慢直播”就在顶端。点击进去,看看家门口的生活,在互动区分享下自己的所看所感吧。②9

国网周口供电公司

拓宽培训形式 争当“全科医生”

本报讯 (记者 窦娜) 为增强变电运维人员的责任意识,打造运维专业“全科医生”骨干队伍,全面推进变电设备主人制,日前,国网周口供电公司本着服务生产、贴近实际、统筹兼顾的原则,将运维人员与所辖变电设备、输电线路、配网设备进行“配对”,采用多元化的培训方式,优化培训资源,扎实推进变电运维人员教育培训工作。

据介绍,变电设备主人制是将变电运维人员与变电设备进行“关联”,为变压器类、开关类、母线类、继电保护类、

交直流系统类、辅助设施类等变电设备指定责任人,保证每台变电设备均有专人管理、专人负责,并实行设备动态运维与评价,提高设备可靠性。

此次培训采取现场培训、网络培训等多种授课方式,自3月份以来共开展了5期,培训市县优秀青年员工、市县一体化运维人员146人次。

通过培训,巩固了变电运维人员的设备主人翁思想,进一步增强了员工的责任意识和提升管理水平,确保了配电线路及设备健康安全稳定运行。①9



“这还是以前的南花园吗?”置身于中州大道与交通大道交叉口两侧小游园中,过往的市民止不住地发出赞叹。南花园文化空间是我市全力实施打造“小、精、特”游园建设项目之一,华丽蜕变后的南花园成为市民又一个消遣游玩的好去处。

记者 王映摄

党建党史“双引擎”工作跑出“加速度”

本报讯 (记者 王晨 通讯员 吕晓莉 李成剑) 4月13日上午,周口市纪委监委召开党史学习教育工作推进会,部署近阶段党史学习教育工作任务,制定机关党建规范化建设目标,确保党史学习“见质效”、机关党建“上台阶”。

自党史学习教育开展以来,市

纪委监委不断探索,将党史学习教育与机关党建工作高质量发展相融合,力求达到同步发力、协同高效。机关党委不断压实党建责任,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,指导机关各党支部立足岗位实际、聚焦目标任务,制定详实计划,确保学习教育规定动作“不走样”,自选动

作“见成效”。今年以来,市纪委监委机关党委先后印发《关于在机关基层党组织开展党史学习教育的通知》《关于进一步加强和改进机关党支部建设的实施意见》《规范化党支部评定细则》等文件,高起点高标准谋划落实好党史学习教育和党支部建设工作,为高标

准高质量完成党史学习教育提供坚强组织保障。

“欲知大道,必先为史。回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,我们必须把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好。”周口市纪委副书记、市监委副主任陶卫东表示。②10

传承红色基因 勇担职责使命



缅怀革命先烈 传承红色基因

本报讯 (记者 宋馨) 为深入开展党史学习教育,缅怀革命先烈,继承革命传统,传播红色文化,4月13日上午,市卫健委组织机关各党支部的党员干部到周口烈士陵园开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”学习教育活动。

在革命烈士纪念碑前,全体党员

面向党旗重温了入党誓词。随后,大家来到烈士墓碑前,聆听英烈的光荣事迹,追忆红色历史,品读他们的信仰和坚贞。

“作为一名共产党员,要始终铭记党的光辉历史,始终铭记革命先烈们的英勇事迹,今后我将继续砥砺初心,

使命,树牢全心全意为人民服务的宗旨意识,进一步加强党史学习教育,让党史学习教育更加入脑入心。”市卫健委教育培训中心主任、联合党支部书记刘春辉说。

此次活动通过现场教学的形式,

让广大党员干部深切缅怀革命先烈,

4月13日上午,市委党校春季县直委局班36位学员来到遵义市苟坝村,进行红色文化现场教学。学员们先后参观了苟坝村苟坝会议会址、花茂村、苟坝会议会址陈列馆、毛泽东旧居、毛泽东小路等。图为在苟坝会议旧址毛泽东旧居,学员们在认真听讲解员的讲解。

赵进才 李江涛 摄

赓续共产党员精神血脉。通过学习英烈们的感人故事,大家纷纷表示要将精神洗礼化为工作动力,身体力行传承红色基因,为推进健康周口建设,全面建设社会主义现代化新周口贡献卫健力量,以优异成绩庆祝建党100周年。①9

市园林景观工程技术研发中心揭牌成立

本报讯 (记者 吴继峰 李兵) 4月13日上午,周口市园林景观工程技术研发中心在周口师范学院设计学院揭牌成立。依托周口师范学院设计学院成立周口市园林景观工程技术研发中心,是该校在产学研工作方面迈出的重要一步,是该校提升实践教学环节水平、服务地方经济社会发展的重要举措。

近年来,我市通过开展系列城市创建工作和实施百城提质工程项目,使城市景观环境得到优化美化,也使周口中心城区发生了日新月异的巨大变化。但伴随着城市化进程的加快,园林景观工程设计理念滞后、

标准不高、人才不足等问题也日益显现,迫切需要高等院校等研究机构在理论理念、人才培养方面给予提升支持。

周口师范学院设计学院通过连续11年开展“为地方设计”等实践活动,已在周口落地项目30余项,打造了高服务水平保障地方经济社会发展的品牌和名片。周口师范学院副校长陆相欣表示,新成立的周口市园林景观工程技术研发中心将致力于打造人才培养、科学研究、服务周口的重要基地,在引领设计理念、促进园林景观建设、提升周口人居环境中发挥独特作用。②6

郸城县红色微电影《一根针的故事》开机

本报讯 (记者 徐松) 4月13日,由郸城县委组织部、河南广播电视台、河南大北斗影视公司联合拍摄的庆祝建党100周年红色经典微电影《一根针的故事》开机。电影记录了新四军高级将领彭雪枫率军挺进郸城县白马镇并在此整训期间,军爱民、民拥军,军民鱼水一家亲,全体官兵不拿群众一针一线的动人故事。

1938年冬,彭雪枫率军挺进豫皖交界的白马驿(郸城县白马镇),在此建立了红色的抗日根据地。与此同时,部队决定在此休整。期间,全体官兵不但不拿群众一针一线,还积极走村串户、嘘寒问暖,宣传抗日民族统一战线政策,

帮助大量饥寒交迫的农民越冬过年。有一天,警卫员发现彭雪枫衣服破了一个洞,想要修补时发现只有线却没有针。于是,在当地群众家借了一根针。为了了解到该群众全家两个儿子被日军杀害,一个下落不明,只剩两名老人带着孙子,度日艰难。彭雪枫叮嘱警卫员归还针时又送了一些粮食。

部队临行时,该名群众送孙子随军而去。并唱着:家有男儿郎送去新四军,打跑鬼子兵保卫咱家乡。血海深仇怎能忘!一心跟着共产党,跟着共产党。

据悉,该微电影将历时20天拍摄完成。近期在省、市、县各级电视台和网络媒体上映。②9

淮阳区:双向承诺破解实名举报难题

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 赫健茹) “我的养老保险终于解决了,相关手续也得到了完善,我也不再就此事上访了。”日前,在淮阳区重点村居集中整治信访组,原区粮食局职工、鲁台镇东屯村村民黄强看完处理结果后,在信访承诺书上满意地签下自己名字并表示,“你们信守承诺。在这么短的时间内,我反映的问题就有了回音,当然满意啦!”这是该区纪委监委运用信访举报双向承诺制度处理农村实名举报问题的一个场景,将信访突出问题化解在基层第一线。

为提高实名信访调查澄清率、成案率和降低办理成本,该区纪委监委以当下开展的重点村居集中整治工作为依

托,积极与信访群众签订双向承诺书,以书面形式向举报人做出受理和办理承诺,讲明工作流程和办案时限,同时督促信访人积极配合并提供详细核实依据,确保调查核实顺畅。“双向承诺”主要包括:纪检监察机关承诺对信访举报人严格保密,对所反映问题,客观公正调查并给出一般不超过30个工作日的答复时限等;信访举报人承诺实事求是地反映信访问题等。

“签订《双向承诺书》不仅让群众吃下定心丸,更提高了信访举报的真实性,同时,还为纪检监察机关规范执纪签下了‘保证书’,有效提高全区信访举报工作水平。”该区纪委监委相关负责人表示。①9



农行周口分行开展国家安全观宣传活动

为加强国家安全宣传,动员公民参与维护国家安全工作,近日,在第六个全民国家安全教育日来临之际,农行周口分行积极开展国家安全观宣传活动,各网点工作人员通过发放法律知识宣传资料,利用微信群、朋友圈等线上方式,发送国家安全教育的宣传内容,让全民了解国家安全观重要性和必要性,提高全民国家安全认识,增强全民国家安全责任。图为4月13日,农行西城支行大堂经理向储户讲解国家安全相关法律法规概要。

记者 徐如景 通讯员 冯振涛 摄